

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Szentés, Kossuth-tér és

Mindszent, Szabadság-u.

Ide intézendők a lap szellemi részét illető mindenemű közlemények, hirdetési és előfizetési díjak.

Egyes szám ára 10 fillér

ALFÖLDI HIRLAP

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

1 évre --- --- K 10
 1/2 évre --- --- K 5
 1/4 évre --- --- K 2:50

Hirdetések jutányos áron számíttatnak.

Egyes szám ára 10 fillér

Megjelenik vasárnap és csütörtökön

Telefon szám: 35. Szentés.

Felelős szerkesztő: Diamant Manó.

A hadügyi milliók.

Áldozatok után, áldozatokat követelnek a magyar nemzetől a hadsereg céljaira. Milliárdok után, milliárdokat kell a magyar népnek kifizetni, hogy a kedvelt hadseregnek semmiben se kelljen hiányt szenvednie.

Fizetjük ameddig lehet és még azt sem kérdezzük, hogy: *miért?*

Peddig hát, jogunk lenne azt kérdeznünk, hogy miért kell a magyar fiúknak életük legszebb idejét nehéz szolgaságban eltölteni?

Miért kell a magyar kisbirtokosoknak egész éven át lebbencs levesen és paprikás krumplin élni és százasokat fizetni adóba?

Hiszen nekünk nincs hadseregünk, amelyeknek milliárdok kellenek. Nekünk nincs külügyi képviselőnk, amelynek milliókat tesznek ki a reprezentációs költségei. Hiszen ha jól meggondoljuk, mi még magunk se vagyunk.

Mert az sohase irányadó, amit egy nemzet magáról hisz, hanem az, amit róla mások tudnak. Mirőlünk pedig még az ördög se tud semmit.

És még az a nyugalomunk sincs meg, ami megvan a más jelentéktelen államokban, hogy a népnek nem kell olyan óriási áldozatokat hozni, mint amelyeneket egy nagy hatalmas ország polgáraitól, azon előnyökért, amelyeket nekik biztosít, joggal követelhet.

Mi fizetünk, amennyit csak fizetni lehet és a helyett, hogy az óriási áldozatokért valami elismerésben lenne részünk, mindenütt, minden téren üldözik a magyarságot.

De az az óriási vagyon, amit eddig a hadseregére áldoztunk nem elég, mert még többet követelnek.

A létszámemeléstről ma már, mint elkerülhetetlen dologról beszélnek.

A közös hadügyi kormány pedig 300 milliót kér új hadihajók építési költségeire. Ennél a tételnél érdemes megállani és gondolkodni azon, hogy van e valami értelme

annak, hogy minekünk száz milliókat kell áldoznunk a haditengerészet céljaira.

Haditengerészetre csak olyan nemzetnek van szüksége, amelyiknek tengerészete van. Nekünk pedig nemhogy tengerészetünk, de még tengerünk sincsen.

A magyar tengerpart hossza 150 kilométer, amelyiknek nagy része megközelíthetetlen. De még ha egy idegen hajóraj kitudna is kötni a magyar tengerparton — amit ugyan a közös hajórajtól könnyen meglehet, mert a monarchia hajórajának előbbvaló kötelessége lesz Triesztet és Pólát védeni, mint Fiumét, vagy mondjuk Bukarit — előre haladni úgy sem tud, mert a legkopárabb karszt hegyeket találja maga előtt, amelyeken pedig keresztül menni idegen haderőnek lehetetlen.

Hanem azért csak fizessünk most 300 és majd nemsokára ki tudja hány száz milliót a haditengerészetnek, legalább meglesz majd az a vigaszunk, ha látjuk, amint állami segítséggel teszi tönkre az osztrák kereskedelmi tengerészetet a magyar kereskedelmi tengerészetet, hogy ha nem is lesz magyar tengerészetünk, azért még mindig lesz „közös” milliárdokat felemésztő haditengerészet, amihez mindig lesz annyi közünk, hogy ha nincs is rajta magyar zászló, magyar cimmer, ha nem is magyar vezényszó hallik rajta, de legalább magyar pénzen építették.

Ha azután a magyar munkások kivándorolnak, ha a magyar fiúk a sok kinzás miatt önközükkel vetnek véget életüknek, ha a magyar birtokos osztály éhen hal, ha a magyar tűzértség nem kap ágyút, ha magyar kultúra — amelyet évszázadok verejtékes munkája teremtett meg — elvesz, megsemmisül a pénzhiány miatt, akkor a magyar nemzet beleordíthatja a világűrbe, hogy: *de hát miért?*

Kit okoljunk ezekért a szörnyűséges állapotokért. A kormányt? Hiszen az semmit sem tehet a megindult lavina megállítására, amelyik

szédítő gyorsasággal közeledik és elpusztulással fenyegeti a magyarságot. Nem is a másik volt. Még csak a nemzet sem oka semminek. Csak annak az átkozott magyar lovagiassági temperamentumnak köszönhetünk mindent, a mely mindig akkor vesz erőt a magyar szivekben, amikor éppenséggel nem kellene. A magyar nemzet sohasem tudta kihasználni az alkalmas pillanatot, ami egy nemzet életében olyan ritkán fordul elő.

Ilyen tulzott, sőt mondhatni ostoba lovagiassági fellobbanás szülte a 67-iki kiegyezés is, amelyikben minden előny Ausztriára, minden teher pedig Magyarországra haramlik.

Nem tudtuk, nem akartuk kihasználni azt a szorultságot, amelyben Ausztria a szerencsétlen kimenetelű olasz és porosz háborúk után jutott és ahelyett, hogy megtorolni igyekeztünk volna, azokat a gattetteket, amelyeket az osztrák kormány a rémuralomnak is beillő abszolutizmus ideje alatt elkövetett, inkább elfogadtunk egy úgy nevezett kiegyezést, amely értelmében milliárdokat kell áldoznunk arra a hadseregére, amelyel a papiros alkotmánnyal bíró országot még mindig leigázva tartja.

Polgári iskolát.

Magyarország gazdasági fejlődésének legnagyobb baja az hogy az ország társadalma azt hiszi, hogy művelt és intelligens ember csak az lehet, aki diplomával rendelkezik. Ez okozza azt, hogy mindenki arra törekszik, hogy valamilyen diplomát tudjon szerezni úgy, hogy már diplomás pályákon olyan tulzufsultság van, hogy gyakran elsőrendű ügyvédi vagy orvosi diplomával rendelkező egyének éhezni kénytelenek.

Ez a diploma láz okozza, hogy Magyarországon se számbavehető kereskedelem se pedig ipar fejlődni nem tud. Ennek egyrészt a kereskedelmi és ipari pályától való ir-

tozás más részt pedig gyakorlati életre nevelő iskolák hiánya az oka.

Szegény ember fiát nem járathatja középiskolába, mert az óriási anyagi áldozatokat igényel, de ha már a középiskolába adja a fiát azt akarja, hogy abból „diplomás” ember legyen. Ilyen körülmények között az iparos és kereskedői pályára, csak kellő előképzéssel nem rendelkezők mennek, ami nagyon akadályozza, sőt ugyyszólván lehetetlené teszi azt, hogy a magyar iparosok és kereskedők a külföld nagyobb képzettséggel rendelkező iparosaival és kereskedőivel felvegyék a versenyt.

A polgári iskolák lennének hivatalunk arra, hogy kellő előképzéssel lássák el azon fiukat, akik az iparos és kereskedői pályára akarnak lépni.

És ezen célnak a polgári iskolák tananyaga sokkal jobban megfelel, mint a középiskoláké (reáliskola vagy gimnázium).

Csak hogy polgári iskola nagyon kevés van és azok is csak a nagyobb városokban. A kisebb, sőt a nagyobb vidéki városok is arra törekszenek, hogy a város gimnáziumot kapjon, pedig a polgári iskolák felállításával sokkal nagyobb kulturmissiót lehetne végezni, mint a gimnázium vagy reáliskola felállításával.

Azért arra kell törekedni, hogy a vidéki városokban polgári iskolák állíttassanak fel.

Szentes is egyike azon vidéki városoknak, amelyeknek polgári iskolája nincs.

Pedig Szentesnek polgári iskolára nagy szüksége lenne. Mert nem igen lehet várost találni másikat, ahol olyan nagy hiány lenne az iparos és kereskedő inasokban, mint Szentesen. Az a kis töredék pedig, amelyik az ipari pályán akarna boldogulni, csak elemi iskolát végzett és belőle soha művelt iparos nem válhatik.

De Szentesen a polgári iskola felállítására nemcsak azért van szükség, hogy a városban az annyira nélkülözött intelligens iparos és kereskedő osztályt megteremtjük, hanem azért is, hogy egy jó, az életre nevelő iskolához juttassuk a város földmivelőit is. A gazdálkodás ha a mai keretekben marad, nemsokára kevésnek fog bizonyulni arra, hogy a kisbirtokos és családja belőle tisztességesen megélni tudjon. Nagy szükség van rá, hogy a földmivelő nép egy olyan

iskolába járjon, amelyikben legalább egyrészt megtudja szerezni annak a műveltségnek, amely őt arra készíti, hogy engedjen a konzetvativitásából és a földjét intenzívebben művelje.

Erre a célra a Szentesen lévő gimnázium nem alkalmas, nem alkalmas, mert rendkívül drága és ha olcsó volna is, az alsóbb osztályok tananyaga semmit sem tartalmaz abból, amire egy iparosnak, kereskedőnek vagy földművesnek az életben szüksége van.

Mert művelt iparososztály csak úgy keletkezhet, ha már akkor mikor a fiu iparos vagy kereskedői pályára lép, rendelkezik annyi műveltséggel, hogy a pályáján szükséges tudományokat ne csak gépileg tudja elsajátítani, hanem arra törekedjék, hogy azon ipart, amelyre lép, a mai elmaradott állapotából előre tudja vinni.

Hogy az alföldön mennyire szükség van a polgári iskolákra és hogy azok mennyire beváltak arra a legszebb példa, hogy Szegeden — ahol két polgári iskola dacára párhuzamos osztályainak (egy-egy osztályba 60-70 tanuló van), nem tud helyet adni azoknak, akik a polgári iskola utján az iparos és kereskedő pályára özönlenek, — két újabb polgári iskolát építenek. Ez az oka annak, hogy míg a többi alföldi városban alig 3-4 százalék az iparos. Szeged lakosságának 30 százaléka iparral foglalkozik.

Kövessük mi is az alföldi főváros példáját és igyekezzünk Szentesen polgári iskolát létesíteni, hogy nálunk fejlődhessen virágzó ipar és kereskedelem, mert csak úgy tudunk védekezni Szeged folyton nagyobbodó tulsúlya ellen, ami pedig Szentesre mint a vármegyeszékhelyére kezd már elviselhetetlené válni.

HIREK.

A „meddő” közjogi viták.

Valahányszor az ellenzék az ország érdekeinek megvédése céljából sikra mer szállani — ami ugyan az utóbbi időben vajmi ritkán történik meg — tele van a kormánypárti vezérek szája panasszal, hogy az ellenzék az eredményes munkát »meddő» közjogi vitákkal lehetetlenné teszi.

Tele van a kormánypárti sajtó is jó tanácsokkal, hogy az ellenzék sokkal jobban tenné, ha az ország szociális fellendülésén munkálkodna, minthogy »meddő» közjogi harcokban fecsérli el erejét.

Megvagyunk ugyan győződve, hogy a kormánynak esze ágában sincs az, hogy a parlament az ország szociális fejlesztésével foglalkozzon, csak azt szeretnék, ha az ellenzék ép olyan ideálisan fogná fel hivatását, mint a munkapárt a munkát és hagyná a kormányt kénye-kedve szerint cselekedni és azért találtak ki egy frázist, hogy az ellenzék csak »meddő» közjogi politikát folytat.

Nem jut eszükbe az, hogy mi történne abban az esetben, ha az ország komolyan elhinné azt, hogy minden közjogi küzdelem »meddő» marad.

Ez a kijelentés arculesapása a parlamentarizmusnak, de arculesapása a magyar nemzetnek is.

Hiszen ha igaz az, hogy minden közjogi harc meddő, akkor hazug a mi alkotmányunk, hazug a parlamentarizmusunk.

Mert ha meddő a küzdelem, amit a nemzet törvényes uton folytat, akkor szabad mindent elkövetni, szabad a törvényeket megsérteni, szabad a hazát eladni, mert hiszen az ellenzék ellene mit sem tehet, ha a közjogi viták »meddők».

Vagy talán bombát és tört vegyen a magyar nemzet kezébe, ha nem akarja, hogy közjogi küzdelmei »meddők» maradjanak?

Magyar nemzet erre sohase volt képes, még a legvadabb és leggyilkosabb abszolútizmus idején se és nem hisszük, hogy erre képes legyen most, dacára annak, hogy a nemzet jogait megakarják csorbitani és nem hisszük, hogy a magyar parlament annyira »mindenre kész» lenne, hogy ott minden közjogi küzdelem meddő marad.

Csongrádvármegye muzeuma összes osztályai nyitva d. u. 2-től fél 5-ig.

Vidéki előfizetőinket kérjük legyenek szivesek hátralékos előfizetési díjaikat beküldeni.

— **Kérelem.** A közönség részéről több év óta tapasztalt jószívűség bátorít fel arra, hogy a kórház szegény betegek számára — kik karácsonykor nélkülözni kényszerülnek a szerető családi otthont — felállítandó karácsonyfára, illetve részükre adományozni szándékolta hasznos tárgyak, meleg alsóruha, lábbeli stb. megvételéhez adományokat kérjünk. A felebaráti szeretet gyakorlása az irgalmasság. Ez a legfőbb parancs végrehajtása. De valamint »hit cselekedetek nélkül holt, úgy a szeretetnek sincs áldozatok nélkül értéke.» Bármily csekély pénzbeli adományt is köszönettel fogadunk és hirlapilag nyugtázunk. Az adományokat legkésőbb e hó 20-ig a kórház gondnoki hivatalához beküldeni. — Az igazgatóság.

— **Eljegyzés.** Örgróf Pallavicini György a szegvári kerület országgyűlési képviselője, jegyet váltott néhai gróf Andrássy Tivadar leányával Boriska grófnővel.

— **Kossuthkőr felavatási ünnepély.** Mint lapunkat Hódmezővásárhelyről értesítik ma vasárnap avatják fel a hódmezővásárhely függetlenségi és 48-as Kossuth Lajos pártkört. Az ünnepségen Bikády Antal orosházi, Kun Béla vásárhelyi képviselők és Nagy György fognak beszélni.

— **Felolvasó estély.** A református kör december 11-én d. u. 4 órakor a központon, d. u. 5 órakor a felsőpárti iskolában felolvasó estélyt rendez a következő műsorral. A ref. körben Felolvasnak: Molnár Sándor és Bercei Károly tanítók. Szaval Horvát Ilonka Grammofonon játszik: Untelmüller Ferenc. A felsőpártiskolában felolvasnak: Vecseri Lajos tanító és Rásó Lajos s. lelkész. A felolvasó estélyen a kör tagjai és az érdeklődők szívesen láttatnak.

— **A mindszent révjáró.** Számptalan panasz érkezik hozzáuk napról-napra a mindszenti komphoz vezető le és feljáró utak járhatatlan rosszasa ellen. Igazán csodálni való, hogy dacára a vármegye által ezen munkálatokra fizetett horribilis összegnek, még is ily sok panaszra van ok. Általában mérpökség építési terveztét valamint annak keresztül vitelét tartják a bajok kuforrásának. Ezen drága pénzen épített utat egyáltalán nem is lehet használni. Épp úgy és ott kell járni most is hol 30 évvel ezelőtt.

— **Fogyasztási adóbérlet Mindszinten.** Mint annak idején jelentettük mindszent község megkapta a fogyasztási adóbérletet a régi bérösszegért vagy is 6100 koronaért. A község e bérlet megszerzésére nem az anyagi haszon elérése, hanem a lakoságnak minden zaklatástól való megkímélése vezette. Felszólította tehát az italmérőket épp úgy mint a magán feleket, hogy ajánlják fel az évi általános összeget melyet hajlandók a községnek e cimén fizetni. Mint lapunkat értesítik az italmérők nagyrésze az illetők forgalmához képest oly csekély összeget ajánlottak fel, hogy azokat a község, ha csak a bérletre reáfizetni nem akar nem fogadhatott el. Hisszük, hogy az illetők saját jól felfogott érdekükben ajánlatukat kifogják egészíteni, hogy ezzel minden zaklatástól mentve legyenek.

— **A hódmezővásárhelyi szalámigyár létesítése nem sikerült.** Megirtuk annak idején, hogy a vásárhelyi gazdák részvénytársasági alapon egy szalámigyárat akarnak létesíteni. Dacára az üdvös eszmének és a kezdeményezők fáradságtalan igyekezetének az egész terv a gazda közönség közönye miatt nem sikerült. Mint benünket Hódmezővásárhelyről értesítenek a részvényeket a gazdák nem jegyezték kellő számban és az okon a napokban tartott alakuló közgyűlés eredménytelenül végződött.

— **A kivégzés emberietlen.** Sok hűmánu, huszadik századba való gondolat van abban a tervezetben, a melyet az angolok közt körözlet most egy jőnevű író, Bergson. A tervezet egy törvényjavaslatnak akar alapja lenni; arról van benne szó, hogy a haláraitéltnek engedjék meg hogy önkezüikkel vessenek véget az életüknek a cellájukban. Azt mondja Bergson és igaza van, hogy a kivégzés az emberi méltóság lealacsonyítása. Nagyon sok szimpátia kíséri az író tervezetét.

— **Művész estély.** A petőfi kávéházban tegnap nagyszerű művész előadást rendezet az ismét Colin. Az előadást ma este megismétlik. Az előadáson a közönség nagyszámban vett részt.

— **Joszágvészelen.** A szarvas marhák között kiütött száj és körömfájás, a hatóságok óvintézkedési ellenére és nem hogy csökkenne, de sőt a földmivelőügyi miniszterium jelentése szerint egyre jobban terjed. E jelentés szerint ez a betegség újabban 430 községben konstatáltatott. Ezen községekkel együtt eddig 4816 községre van kimondva a zárlat úgy látszik, hogy országos veszedelemmel állunk szemben.

— **A magántiszviselők és a vasárnapi munkaszünet.** A Magán tisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak Országos Szövetsége és a Kereskedelmi alkalmazottak Országos Egyesülete Szerdán este Tauber Vilmos elnökletével nagygyűlést tartott a vasárnapi munkaszünet megcsorbitása dolgában. A nagygyűlés tiltakozott a vasárnapi munkaszünet felfüggesztése ellen és követeli az önálló magánalkalmazottak osztályllyal rendelkező munkáskamarák felállítását. Utasította azután a nagygyűlés az elnökséget, hogy ezen határozati javaslatokat a kereskedelmi miniszterrel, a kereskedelmi iparkamarákkal, valamint a többi érdekeltekkel közölje.

— **Emelkedni fog a tengeri ára.** A tengeri ára a napokban rohamosan emelkedni fog. A szerb kormány ugyanis január 14-ig eltiltotta a tengeri kivételét Szerbiából, mivel pedig a budapesti és bécsi kereskedők nagymenyiségű tengeri szállítására vannak lekötve és a szerb-tengerit nem szállíthatják kénytelenek lesznek szükségletüket magyar tengeriről fedezni.

— **Szociális törvény.** Végre hosszú évtizedek után meghallották a miniszteriumban azon szerencsétlenek jajsavát, akiket kenyérkereset közben meglámad a pusztító mérge, amelyek nélkül pedig kenyérüket megkeresni nem tudják. Tudvalevő dolog, hogy a tálasok és cserépedények mázául geléket használnak. Ez a gelét pedig egyike a legnagyobb mérgeknek. A geléket mielőtt használnák megőrlik. Őrlés közben a gelét pora (ólomoxik) megtámadja a munkások szervezetét és a legnagyobb betegségeket idézi elő. Ezzel a dologgal legelőször a Justh-párt foglalkozott. Most a kormány elbatározta, hogy egy törvényjavaslatot fog a parlament elé terjeszteni, amelyben a

gelét használatát eltiltja és megbizza a szakértőket, hogy kutassanak más máz után, amelyikkel a geléket helyettesíteni lehet. A törvényjavaslat más ipari mérgekre is ki fog terjeszkedni.

— **Varázs színház.** A kalkutai híres és páratlan csodaművész társulat, mely áll hipnotizőrök, szomnambulisták, spiritiszták, gondolatolvasók, fakirok és illuzionisták stből, ma, vasárnap, december hó 11-én a Központi kávéházban este 8 órától 11 óráig a legmagasabb színvonalon álló magikai és spiritisztikai előadást tart. A műsorból kiemelendő ben Aska, a csodálatos halálfej az ő bámulatos és kápráztató mutatványai. Szolid, családias műsor. Beléptidij nincs. Öt órától kezdve fenntartott helyekre az igények bejelenthetők. — A Kalakuta nem ösmeretlen Szentesen, mert már három év előtt nagyszerű előadásokat tartott. Szenzációs új műsor. A bű és csodás műsor a közönség legmagasabb igényeit is ki fogja elégíteni. Reméljük, hogy e csodálatos bűvésztársaságot a közönség a legmelegebb támogatásban fogja részesíteni.

— **Csukaszürke** lesz ezután a lovasság egyenruhája is. Bealkonyult a szép huszár egyenruhának, mert nem akarja a hadtestparancsnokság, hogy a katónaság egy részének, hamár a vezényleti nyelve nem magyar, hát a ruhája magyar legyen. Az új lovassági tábori egyenruha csukaszürke kabátból és éppen olyan nadrágból és csizmából fog állani, mint amilyen a mostani.

Ki illetékes a dohánybeváltási jutalmak megosztására? Ezen sokat vitatott kérdés tekintetében a közigazgatási bíróság kimondotta, hogy annak a kérdésnek eldöntésére, hogy községi előljárok miként részesedjenek, a dohánybeváltási jutalmakban, — a közigazgatási bíróság nem illetékes.

Kiadótulajdonos: Diamant Manó.

Eladó ház.

Báró Harucker-utca 36. számú ház eladó. Ertekezhetni a fenti számalatt Bartha Sándor tulajdonossal

Olcsó és igen jó tűzifa!

Van szerencsém a közönséget értesíteni, hogy **Mindszinten**, az alsó kompjárásnál, a Tiszaparton 500-öl fát rakattam partra.

I-ső rendű hasábos bükkfa öle (ötöles máglyában) **34 korona.**

Kiölezve: ölenként, vagy fél-ölenként adva, egy öl fa ára csak **32 korona.**

Tölgyfát (öt öles máglyában) 32 koronáért, felölezve 30 K-ért árusítom. Csakis száraz és elsőrendű fát adok el! Kérem a tisztelt közönséget, hogy faszükségletét nálam szíveskedjék beszerezni.

Tisztelettel

Baksay József.

Pontos és lelkiismeretes szállításért jótállok!

Hirdetmény.

Szentes város tulajdonát képező 6 drb. kan f. évi december hó 12-én délelőtt 8 órakor a külső Cédula háznál tartandó nyilvános szóbeli árverésen azonnali készpénz fizetés mellett elfog adatni.

Szentes 1910 dec. 10-én.

Kalpagos Szabó Imre,
gazdasági tanácsnok.

9678/1910. sz.

Hirdetmény.

A képviselőtestületnek 61/905. sz. határozata alapján a trasversalia műút mellett felsőréten levő 742/1600 és 1. h. 496/1600 négyszögöl területű szántó föld 1910 évi december hó 20-ik napján d. e. 9 órakor a helyszínen tartandó nyilvános szóbeli árverésen örök áron elfog adni.

Az árverés alkalmával a vételár 1/3-ada az árverésre kiküldött gazdasági tanácsnok kezébe lefizetendő.

A részletes eladási feltételek és a helyszínrajz a gazdasági tanácsnoknál hivatalos órák alatt betekinthező.

Kelt Szentes város tanácsának 1910 évi november hó 24. napján tartott üléséből.

Dr. Matéffy Ferenc,
polgármester.

Egy jókarban levő

Szeifert-féle

billiárdasztal eladó

Bertók János „Korona“ vendéglőjében
Mindszenten.

ELADÓ HÁZ

Soós József Vásárhelyi-útca 64-ik számú háza eladó. — Értekezhetni a tulajdonossal a fenti szám alatt.



Legközelebb megjelenik a képviselőházban most tárgyalt új

Polgári
Perrendtartás

című könyv.

Bírák, ügyvédek, kereskedők és iparosoknak nélkülözhetetlen!

Összeállította, magyarázatokkal és széljegyzetekkel ellátta:
Csilléry Dávid kir. járásbíró.

A 400 oldalra terjedő törvénykönyv, mely a legfinomabb papíron, zsebben hordható alakban lesz kiállítva. Bolti ára

hat korona.

Megrendelhető:

Manyak és Tóth könyvkiadók
Nagykárolyban és minden hazai könyvkereskedőnél.

Vajda B. Utóda Könyvnyomdája

Kossuth-tér 4. Szentesen Ref. bérház.

Telefon 35. szám

Készít mindenféle
Könyveket,
Levélpapírokat,
Körleveleket,
Folyóiratokat,
Eljegyzési kártyákat,
Gyászlapokat,
Közjegyzői nyomtatványokat,
Meghívókat lakodalmaikra
vagy bálaikra

Alapított: 1896. évben.

Könyvnyomdám megfelelő modern technika minden követelményeinek, amennyiben az ezen szakmába vágó munkáknak gyors és pontfos elkészítéséhez úgy gépek, mint betűanyagok tekintetében a vidéki nyomdák bármelyikével versenyez.

Telefon 35. szám

üzleti könyveket
Névjegyeket
Számolókat,
Tabellákat,
Füzeteket,
Jegyzéket,
Ügyvédi nyomtatványokat,
Levelezőlapokat,
szóval minden e szakba vágó munkák

a legjutányosabb áron készülnek el.
Hirdetést fel vesz a kiadóhivatal